
 

 

 

 

 

ACTA No 004-10-2023 

EQUIPOS TECNICOS DE ASAMBLEA CIUDADANA Y CONCEJAL VERONICA CALDERON 

RENDICIÓN DE CUENTAS  DE LA CONCEJAL VERONICA CALDERON CELEBRADA EL DIA  MARTES 

9 DE MAYO DEL 2023. 

RENDICIÓN DE CUENTAS  

INFORME DE REUNIONES Y ACTIVIDADES CORRESPONDIENTE AL  

MES DE ABRIL DEL 2023 

En la ciudad de Manta el día MARTES 09 de mayo de 2023 de manera presencial siendo las 

10H40 se da cita el equipo técnico conformado por: Ing. Pedro Reyes, Sr. Oswaldo Bravo, Sra. 

Rosa Inés Cedeño. También presente La Concejal Verónica Calderón, autoridades del GAD 

Manta, invitados al acto y ciudadanía en general de la ciudad de Manta  

Terminada la sesión de Rendición de cuentas expuesta por la Concejal Verónica Calderón, siendo 

las 11:54, el maestro de ceremonias da inicio a la ronda de preguntas que la mesa técnica 

ciudadana desee exponer a la Concejal. 

Pregunta número 1 

-Ciudadana  

¿Si el plan operativo Anual es asignado para una obra con un presupuesto “x” tiene o no que ser 

cumplido por las autoridades de turno si estamos desde el 2019 al 2023 con un POA, por qué se 

justifica que ese recurso sea desviado para otras actividades que no han sido aprobadas con ese 

recurso asignado para la obra especifica? 

-Respuesta concejal Verónica Calderón  

La misma pregunta que tiene la ciudad la tiene ella ya que no se ha obtenido respuesta a ninguno 

de los oficios emitidos al señor alcalde de la ciudad de Manta, donde se solicita trasparentar 

toda esta información, pero hay una nueva ordenanza que va a ayudar a los nuevos concejales 

que ayudara a los concejales a sus fiscalizaciones con atribuciones a las mismas, algo que ella no 

ha obtenido en el período como concejal. 

Pregunta número 2 

-Ciudadana  

¿Cree usted que se debería hacer integración y charlas de seguridad en cada uno de nuestros 

barrios de la ciudad para evitar la delincuencia? ¿También si la respuesta es sí, cree usted que 

sería una solución eficiente para calmar esta crisis que no nos permite estar tranquilos en las 

calles, en nuestros hogares, negocios, la universidad, ya que ésta inseguridad no nos da 

tranquilidad para nuestra vida diaria? 

 



-Respuesta concejal Verónica Calderón  

Hay un rubro que se menciona en la exposición ya dada que es para realizar asambleas 

ciudadanas de seguridad, desde luego es efectivo tener integración con la comunidad y con las 

autoridades ya que esto si puede causar un impacto. Es la ciudadanía la que tiene que insistir y 

estar al frente, hacer un llamado a los líderes barriales ya que estos tienen que exigir presión de 

que se cumpla lo estipulado.  Se expone en las diapositivas que hay un rubro para los 4 años de 

5 millones de dólares en donde está una parte definida para policías municipales, es por eso que 

los mantenses tienen que insistir y hacer justicia para que se cumpla y se apliquen estos rubros 

que ya están destinados. 

Pregunta número 3 

¿Si nosotros como ciudadanos cancelamos una tasa de seguridad, cuánto se ha invertido en 

seguridad en Manta y cuáles fueron los rubros para este, esta duda que tenemos los mantenses 

sobre la tasa de seguridad y que no se ha visualizado en lo que respecta a Manta? 

-Respuesta concejal Verónica Calderón  

En la tasa de seguridad se presupuestó en el año  2022  5’100.000 para el periodo 2019-2023 en 

como pudimos observar en las láminas que fue tomada de una exposición hecha por una 

compañera en una reunión para informar  pero  como menciona repetidamente no se tiene 

información oficial sin embargo se sabe que 1.400.00 dólares se cobró para poder  realizar las 

actividades de seguridad de la ciudad, con los cuales se paga el sueldo de 219 policías 

municipales; ( Gasto corriente) no se sabe a ciencia cierta cómo han sido justificadas, entonces 

sí hay un rubro que menciona, pero se tendría que revisar concretamente y con una veracidad 

el total de ¿Cuánto fue el gasto de las cámaras de video vigilancia? ¿Cuánto fue el gasto de las 

comisiones que se ha dado para la seguridad ciudadana?, cada uno de estos rubros que 

mencionan en la lámina mostrada no tiene información y no se los ha obtenido sencillamente 

porque no se me facilitó la información a pesar de pedir mediante oficios al administrador de la 

ciudad no recibí ninguna respuesta. 

Preguntas de Redes Sociales    

Pregunta número 1 

-Ciudadana  

¿En sus diferentes fiscalizaciones ha encontrado alguna traba para obtener documentos de los 

contratos adjudicados? 

 -Respuesta concejal Verónica Calderón  

En todas, desde empezar a dejar el documento a la ventanilla, es uno de los obstáculos 

principales aun teniendo la autoridad de solicitar de forma directa sin embargo existen estos 

filtros que la información llegue de manera inmediata por lo que han existido muchas trabas 

para su trabajo de fiscalización. 

Pregunta número 2 

-Ciudadana  

¿Usted ha hecho reclamos o ha exigido al consejo del pleno o al Alcalde de la ciudad Sesiones 

presenciales? 



-Respuesta concejal Verónica Calderón  

Se ha exigido sesiones presenciales en varias ocasiones y se han solicitado incluso después de 

que ya no se ha tenido pandemia, el cual recibió argumentos de que por pandemia, para ella 

son respuestas vacías que no se ha dado con la disponibilidad del caso, el cual han sido sesiones 

que la ciudadanía no se ha enterado de aquellas, ya que por mayoría se ha dado el caso de que 

siempre se ha dado la sesiones virtuales.  

 

Pregunta número 3 

-Ciudadana  

¿Que pasara con los contractos que al momento están paralizados y que en el Sercop están sin 

la documentación, así como hemos visto en el informe de hoy presentado? 

Al momento están en la Contraloría General del Estado los oficios, con ínfimas respuestas hay la 

esperanza que en el transcurso del año 2023 este agente regulador trasparente lo que sucede 

en la municipalidad  con los recursos de los mantenses, los cuales con  oficios e informes están 

ya en mano de la Contralaría General del Estado. 

Siendo las 12:20 el maestro de ceremonia da por culminada la ronda de preguntas y da paso al 

canto del himno de MANTA. 

Siendo las 12:24 se da por terminado el acto de rendición de cuentas de la Concejal Verónica 

Calderón. 

 

FIRMA DE RESPONSABLES  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

Anexos  

 

 



 



 


